
1. 안에 알맞은 수나 말을 써넣으시오.

1000억이 10이면 또는 1조라 쓰고, 일조 또는 라고
읽습니다.

1000000000000

조

1000억이 10이면 1000000000000 또는 1조라 쓰고, 일조 또는
조라고 읽습니다.

해설



2. 뛰어서 세어 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

415조 690억 − 415조 790억 −

415089000000000

백억의 자리의 숫자가 1씩 커지므로 백억씩 뛰어서 세기 한
것입니다.
따라서 안에 들어갈 수는 415조 890억입니다.

해설



3. 다음 삼각형 중 예각삼각형을 모두 찾아 기호를 바르게 쓴 것은 어느
것인지 고르시오.

① 가, 다, 라 ② 가, 라, 마

③ 가, 다, 라, 마 ④ 가, 나, 다 ,라, 마

⑤ 가, 나 ,다, 라, 사

세 각이 모두 예각인 삼각형을 예각삼각형이라고 한다.

해설



4. 사과 한 상자의 무게는 9
3

7
kg 이고, 배 한 상자의 무게는 8

1

7
kg 입니다.

사과 한 상자와 배 한 상자의 무게의 합은 몇 kg 인지 구하시오.
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해설



5. 다음 중 30000 을 잘못 말한 것은 어느 것입니까?

① 100 이 300 인 수 ② 1000 이 30 인 수

③ 29999 보다 1 큰 수 ④ 29900 보다 10 큰 수

⑤ 50000 보다 20000 작은 수

④ 30000 은 29900 보다 100 큰 수이다.

해설



6. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

1억은10000의 배인 수
9999만 보다 큰 수
100만의 배인 수
9000만 보다 큰 수

① 100000, 1만, 100, 1000만 ② 10000, 1만, 100, 1000만

③ 100000, 1만, 10, 1000만 ④ 10000, 1만, 100, 100만

⑤ 100000, 1만, 100, 100만

1억은 10000의 10000배인 수
9999만 보다 1만 큰 수
100만의 100배인 수
9000만 보다 1000만 큰 수

해설



7. 다음 중 가장 큰 수는 어느 것입니까?

① 10 억의 100 배 ② 10 만의 10000 배

③ 1 만의 1000000 배 ④ 1000 의 100 만 배

⑤ 100 만의 100 만 배

0 의 개수를 알아보면
① 100000000000 − 11개
② 1000000000 − 9개
③ 10000000000 − 10개
④ 1000000000 − 9개
⑤ 1000000000000 − 12개

따라서 가장 큰 수는 100만의 100만배 입니다.

해설



8. 다음 중 이등변삼각형이 아닌 것은 어느 것인지 고르시오.

① 세 변의 길이가 모두 4 cm인 삼각형

② 두 각의 크기가 각각 45 °인 직각삼각형

③ 세 변의 길이가 각각 3 cm, 4 cm, 5 cm인 삼각형

④ 두 변의 길이가 각각 8 cm인 삼각형

⑤ 세 변의 길이가 각각 3 cm, 5 cm, 5 cm

① 정삼각형은 이등변삼각형입니다.
② 두 각의 크기가 각각 45 ° 이므로 직각 이등변 삼각형입니다.
③ 두 변의 길이가 같아야 하는데 세 변이 모두 다르므로 이등변
삼각형이 아닙니다.
④ 두 변의 길이가 같으므로 이등변삼각형입니다.
⑤ 두 변의 길이가 같으므로 이등변삼각형입니다.

해설



9. 정삼각형 모양의 종이를 포개어지도록 반으로 접어서 잘랐습니다.
잘라낸 종이의 모양은 어느 것입니까?

① 이등변삼각형 ② 직각삼각형

③ 예각삼각형 ④ 둔각삼각형

⑤ 직각이등변삼각형

정삼각형은 반으로 접으면 한 각이 직각인 삼각형이 됩니다.

해설



10. 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것을 고르시오.
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해설



11. 우진이의 몸무게는 진영이보다 3
1

12
kg 더 무겁고, 현진이의 몸무게는

진영이보다 1
7

12
kg 더무겁습니다. 우진이의몸무게가 31

5

12
kg 이라면

현진이의 몸무게는 몇 kg 인지 구하시오.
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해설



12. 다음 중 계산 결과가 가장 큰 것과 가장 작은 것의 차를 구하시오.

㉠ 432 × 60 ㉡ 827 × 30

㉢ 535 × 50 ㉣ 618 × 40

2030

㉠ 25920

㉡ 24810

㉢ 26750

㉣ 24720

가장 큰 것은 ㉢ 26750 이고,
가장 작은 것은 ㉣ 24720이다.
그러므로 26750 − 24720 = 2030

해설



13. 다음 중 계산 결과가 10000에 가장 가까운 것은 어느 것입니까?

① 400 × 20 ② 50 × 170 ③ 189 × 70

④ 223 × 47 ⑤ 520 × 36

① 8000

② 8500

③ 13230

④ 10481

⑤ 18720

해설



14. 소연이는 사탕을 872개 가지고 있습니다. 30명의 친구들에게 똑같이
사탕을 나누어 주면 몇 개의 사탕이 남는지 구하시오.

개

2개

872 ÷ 30 = 29 · · · 2
29 개씩 나줘주고 2개가 남는다.

해설



15. 안에 알맞은 각도를 써넣으시오.

°

75 °

100 ° + 120 ° + 65 ° + = 360 °이므로

= 360 ° − 100 ° − 120 ° − 65 ° = 75 °입니다.

해설



16. 철사 15 cm로 남김없이 다음과 같은 삼각형을 만들었습니다. 한 변의
길이는 몇 cm입니까?

cm

5 cm

두 각의 크기가 각각 60 °, 180 ° − 120 ° = 60 ° 이므로 나머지 한
각의 크기도 60 °입니다.
따라서 세 각의 크기가 같으므로 정삼각형입니다.
(정삼각형 한 변의 길이)= 15 ÷ 3 = 5( cm)

해설



17. 1 에서 9 까지의 숫자를 한 번씩만 써서 만들 수 있는 수 중에서 가장
큰 세 자리 수와 가장 작은 두 자리 수의 곱을 구하시오.

11844

1 에서 9 까지의 숫자로 만들 수 있는 가장 큰 세 자리 수는 987

이고, 가장 작은 두 자리 수는 12 이다.
따라서 곱은 987 × 12 = 11844 이다.

해설



18. 다음 그림에서 직각보다 작은 각은 모두 몇 개가 있습니까?

개

6개

각 ㄱㅇㄴ, 각 ㄱㅇㄷ, 각 ㄴㅇㄷ, 각 ㄴㅇㄹ,
각 ㄷㅇㄹ, 각 ㄹㅇㅁ이므로 6개 입니다.

해설



19. 시계가 8시 30분을가리킬때, 시침과분침이이루는작은각의크기를
구하시오.

°

75 °

시계의 큰 눈금 한 칸은 30 °입니다.
8시 30분일 때 시침은 숫자 8과 9 중간에 있고, 분침은 숫자 6

을 가르킵니다.
60 ° + 15 ° = 75 °

해설



20. 다음 그림과 같은 서로 다른 삼각자 2개를 가지고, 겹치지 않게
이어서 만들 수 있는 2직각보다 작은 각 중 가장 큰 각을 쓰시오.

°

150 °

한 쌍의 삼각자에는 45 °, 45 °, 90 °인 모양과 60 °, 30 °, 90 °인
모양이 있으므로
각각의 각의 크기 30 °, 60 °, 45 °, 90 ° 중 2개를 합쳤을 때 생길
수 있는 각들을 생각해 봅니다.
(30 ° + 45 °) = 75 °, (30 ° + 90 °) = 120 °
(45 ° + 60 °) = 105 °, (45 ° + 90 °) = 135 °
(60 ° + 90 °) = 150 ° 따라서 180 ° 보다 작은 각 중 가장 큰 각은
150 °입니다.

해설


